
 

 

                                                    

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της αριθ.  12/2026 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Αριθμός Απόφασης 91/2026 
Θέμα: Γνωμοδότηση για τον χαρακτηρισμό έκτασης για την παραχώρηση 
χρήσης της εγκατάστασης αιολικού πάρκου ισχύος 41,6 MW στη θέση «Κλειδί» 
του Δήμου Αμυνταίου». 

Στο Αμύνταιο, στις 27 του μηνός Απριλίου του έτους 2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα 
19:15μ.μ., το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αμυνταίου συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 4954/2022 (Α΄136) και 
της παρ. 1 του άρθρου 67 του  Ν. 3852/2010 (Α΄87) όπως αντικαταστάθηκε και 
ισχύει, ύστερα από την με αριθμό πρωτοκόλλου 8903/23-04-2026 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που δημοσιεύθηκε και 
επιδόθηκε με αποδεικτικό ηλεκτρονικά, σε καθένα χωριστά. 

Διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε 
σύνολο 25 μελών παραβρέθηκαν παρόντα 18 μέλη. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ     ΑΠΟΝΤΕΣ 

Μπάντης Ιορδάνης, Πρόεδρος  Λαζαρίδου Ασημούλα 
Θωμαΐδης Χρήστος Αβραμίδης Ιωάννης 
Κιοσές Παναγιώτης Κύρκου Κυριάκος 

Ζαφειρίδου Ευδοξία Τσιναρίδου Φωτεινή 

Θεοδώρου Απόστολος Γιαννιτσοπούλου Σημέλα 

Τσιβελεϊδης Γεώργιος Τσιρώνης Γεώργιος 
Μιχαηλίδης Δημήτριος Σονιάδου Σωτηρία 
Σαρηγιαννίδης Παύλος  
Τζήγας Θωμάς  
Πέγιου Ιωάννης  
Γκάλαβου Σουλτάνα  
Χαριτίδης Ευθύμιος  
Δεληγιαννίδης Ευστάθιος  
Παναγιωτίδης Γεώργιος  
Μάνης Γεώργιος   
Χατζητιμοθέου Ιωλαννης   
Ελευθεριάδης Κυριάκος  
Δόνε Ειρήνη  

 Παρών ο Δήμαρχος κ. Λιάσης Ιωάννης που κλήθηκε νόμιμα. 

Παρών ο υπάλληλος του Δήμου Αμυνταίου Θεοδωρίδης Αβραάμ για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Παρόντες στην συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας,  Βεγόρας  κ. 
Αθανασιάδης  Λάζαρος. 

Με την παρ.5 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, ως ισχύει, ορίζονται τα εξής: 

«5. ……………………….. Εφόσον ανακύπτουν θέματα κατεπείγοντος χαρακτήρα, για 
τα οποία είναι αναγκαία η άμεση λήψη απόφασης και βάσιμα πιθανολογείται 
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κίνδυνος εκ της αναβολής, είναι δυνατόν, ύστερα από απόφαση του προέδρου, οι 
σχετικές διαδικασίες να λαμβάνουν χώρα διά περιφοράς, με τη συμμετοχή 
τουλάχιστον των δύο τρίτων των μελών δημοτικού συμβουλίου.» 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τον κατεπείγον χαρακτήρα της συνεδρίασης και 
αποφάσισε τη συζήτηση όλων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, όπως αυτά 
αναγράφονται στην κατεπείγουσα πρόσκληση. 
Το παρόν θέμα θεωρείται κατά την κρίση του Προέδρου κατεπείγον και πρέπει να 
συζητηθεί,  καθώς υπάρχει η ανάγκη η Τεχνική Υπηρεσία να μπορέσει να 
ολοκληρώσει τις απαραίτητες γραφειοκρατικές διαδικασίες, άμεσα. 
Ο Πρόεδρος αφού έθεσε υπόψη των δημοτικών συμβούλων το κατεπείγον του 2ου 
εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος, κήρυξε την έναρξη  της συνεδρίασης και 
εισηγούμενος  το θέμα έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο κ. Λιάση Ιωάννη, ο οποίος 
έθεσε υπόψη των δημοτικών συμβούλων το υπ. αρ. 12625/9-4-2026 έγγραφο της 
ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.Σ σύμφωνα με το οποίο θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο να 
γνωμοδοτήσει για την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) του έργου 
«Υφιστάμενες Γραμμές Μεταφοράς Μακεδονίας & Θράκης (Τμήμα Α)». και την 
εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος του Δήμου Αμυνταίου, η 
οποία έχει ως εξής: 
Γνωμοδότηση για τον χαρακτηρισμό έκτασης για την παραχώρηση χρήσης 
της εγκατάστασης αιολικού πάρκου  ισχύος 41,6 MW στη θέση «Κλειδί» του 
Δήμου Αμυνταίου» 
 
Σχετικά :  

- Η υπ. αρ.  GR-KLDW304-4.02#136/17-4-2026 αίτηση της εταιρίας 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΛΕΙΔΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με 
επισυναπτόμενη οικονομοτεχνική μελέτη και τοπογραφικό διάγραμμα 

- Η υπ. αρ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/114752/7492/7-11-2023 απόφαση έγκρισης 
περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ) για το συγκεκριμένο έργο (ΑΔΑ : 
6ΨΧΘ4653Π8-ΞΧΡ) 

- Το υπ. αρ. 12625/9-4-2026 έγγραφο της ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.Σ   
 

η ενδιαφερόμενη εταιρία αιτείτε τη γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Αμυνταίου αναφέρει  διότι είναι απαραίτητη για τον χαρακτηρισμό έκτασης 
1440,75 τ.μ. από την ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.Σ. Δυτικής Μακεδονίας (εκ παραδρομής το έγγραφο 
αναφέρει γνωμοδότηση από τον Δήμο Φλώρινας).   
 
Η εν λόγω έκταση είναι εντός προστατευμένης περιοχής (δίκτυο NATURA 2000 – 
GR1340007 – Λίμνη Πετρών), αποτελεί τμήμα του τεμαχίου με αριθμό ΚΑΕΚ 
470680401394 (τεμ. 11 της Αρχικής Διανομής Πετρών 1928 αναμόρφωση 1961) και 
απέχει περίπου 1,5 km από τον οικισμό των Πετρών. 
 
Με βάση τα στοιχεία του κτηματολογίου,  η εν λόγω έκταση  είναι δημόσια μη – 
δασική, αρμοδιότητας του ΥΠΑΑΤ (Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων).   
 
Η εν λόγω έκταση είναι απαραίτητη για την εξασφάλιση των αποστάσεων 
ασφαλείας των Ανεμογεννητριών. 
 
Οι συνολικές επεμβάσεις του έργου για την εγκατάσταση των ανεμογεννητριών, την 
δημιουργία των πλατωμάτων ανέγερσης και την οδοποιία πρόσβασης στις Α/Γ 
ανέρχονται σε 175,35 στρέμματα. 
 
Ο προϋπολογισμός του έργου με βάση τα στοιχεία της ενδιαφερόμενης εταιρίας 
ανέρχεται στα 45,41 εκ. € και το έργο συνοπτικά περιλαμβάνει :  
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1) Οκτώ (8) Ανεμογεννήτριες (Α/Γ) ονομαστικής ισχύος 5.200kW έκαστη, με 
διάμετρο ρότορα 145 m και ύψος πλήμνης 91 m αποτελούμενες από τρία 
πτερύγια μήκους 72,5 m., με τις αντίστοιχες θεμελιώσεις, καλωδιώσεις, 
ηλεκτρονικά ισχύος κλπ. Οι μετασχηματιστές χαμηλής τάσης/ μέσης τάσης, οι 
οποίοι τοποθετούνται στην άτρακτο κάθε Α/Γ θα ανυψώνουν την παραγόμενη 
ηλεκτρική ενέργεια χαμηλής τάσης (690V) σε μέση τάση (33kV) 

2) Διάνοιξη 9 τμημάτων νέας εσωτερικής οδοποιίας εντός των πολυγώνων του 
ΑΣΠΗΕ συνολικού μήκους 8,3 χλμ περίπου (1.2 χλμ βελτίωση υπαρχόντων 
αγροτικών/δασικών οδών και διάνοιξη 7.1 χλμ).  

3) Διαμόρφωση πλατωμάτων ανέγερσης των ανεμογεννητριών και της 
συναρμολόγησης του γερανού ανέγερσης των ανεμογεννητριών (8 ζώνες 
επέμβασης συνολικής έκτασης 62.1 στρ περίπου).  

4) Κατασκευή τριών (3) ζωνών αναστροφής των οχημάτων  
5) Υπόγειο Δίκτυο Διασύνδεσης Μέσης Τάσης 33 kV (μήκους περίπου 6.200μ.) 

μεταξύ του οικίσκου ελέγχου του ΑΣΠΗΕ ΚΛΕΙΔΙ και των 8 Α/Γ του ΑΣΠΗΕ.  
6) Εναέριο Δίκτυο Διασύνδεσης Μέσης Τάσης 33 kV (πρόκειται για μικρό τμήμα 

μήκους περίπου 80μ. στο σημείο που η όδευση διέρχεται κάθετα σε γραμμή 
του σιδηροδρομικού δικτύου).  

7) Επέκταση υπάρχοντος υποσταθμού (Υ/Σ 150/33kV «ΒΕΥΗΣ»), όπου και θα 
συνδεθεί ο Α.Σ.Π.Η.Ε.  

8) Οικίσκο Ελέγχου εμβαδού περίπου 250 τ.μ. εντός του πολύγωνου του έργου, 
ο οποίος θα αποτελεί το κέντρο ελέγχου του ΑΣΠΗΕ.  

9) Περιοχή εμβαδού περίπου 4,8 στρ, η οποία προορίζεται για την κάλυψη 
εσωτερικών αναγκών κυρίως κατά τη φάση κατασκευής (Εργοταξιακοί χώροι, 
Αποθήκη/ Logistics, Γραφεία κλπ). 

 
Από τα αποτελέσματα της ενεργειακής μελέτης του έργου, προκύπτει ότι το αιολικό 
πάρκο θα παράγει 97.961 MWh ετησίως με διάστημα εμπιστοσύνης 50% αναλόγως 
τις ανεμολογικές συνθήκες. 
 
Επισημαίνεται ότι ο Δήμος Αμυνταίου με σχετική απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου (17/2021) αποφάσισε την διεκδίκηση της αναστολής όλων των 
διαδικασιών αδειοδότησης και υλοποίησης υποδομών ΑΠΕ μέχρι : 
 
1. Την ολοκλήρωση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και 
Αειφόρου Ανάπτυξης της Δυτικής Μακεδονίας 
2. Την ολοκλήρωση του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας. 
3. Τη θεσμοθέτηση του αποφασιστικού ρόλου του Περιφερειακού και Δημοτικών 
Συμβουλίων σχετικά με τις εγκαταστάσεις Α.Π.Ε. στην Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας. 
4. Τη θεσμοθέτηση αλλαγών και ισχυρών ανταποδοτικών, ώστε η ανάπτυξη των 
επενδύσεων Α.Π.Ε. στη Δυτική Μακεδονία να συμβάλλει καθοριστικά στο 
πρασίνισμα της Περιφέρειας και της οικονομίας της, με όρους δημιουργίας θέσεων 
εργασίας, εισοδήματος και αξιών περιβάλλοντος. 
5. Την εξασφάλιση της προτεραιότητας και ενίσχυσης των επενδύσεων ΑΠΕ από 
τοπικούς επενδυτές και Ενεργειακές Κοινότητες ΟΤΑ της περιοχής ενδιαφέροντος. 
 
Παρακαλούμε για την γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου που θα πρέπει να 
αφορά ευρύτερη κατηγορία χρήσεων γης (Εγκαταστάσεις ΑΠΕ) και όχι αποκλειστικά 
τη συγκεκριμένη επένδυση.  

Ο Δήμαρχος κ. Λιάσης Ιωάννης, εισηγήθηκε τη λήψη αρνητικής γνωμοδότησης  της 
εν θέματι μελέτης. 
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Ακολούθησε διαλογική συζήτηση στη διάρκεια της οποίας ακούσθηκαν διάφορες 
απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αυτές αναλυτικότερα αναγράφονται στα 
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Ο Πρόεδρος κάλεσε το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού σκέφθηκε νόμιμα και έλαβε υπόψη: 

 Την  εισήγηση του Δημάρχου κ. Λιάση Ιωάννη 

 Την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος του Δήμου 
Αμυνταίου 

 Την εισήγηση του Προέδρου 
 

ΟΜΟΦΩΝΑ 

Γ Ν Ω Μ Ο Δ Ο Τ Ε Ι   αρνητικά για τον χαρακτηρισμό έκτασης για την παραχώρηση 
χρήσης της εγκατάστασης αιολικού πάρκου ισχύος 41,6 MW στη θέση «Κλειδί» του 
Δήμου Αμυνταίου. 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  91/2026 
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

ΜΠΑΝΤΗΣ Ζ. ΙΟΡΔΑΝΗΣ 
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